
 Παρουσιάσαμε κάρτες που βρήκαμε στο διαδίκτυο και αφορούν  
στα «Δικαιώματα των παιδιών».  

Αφού συζητήσαμε γι αυτές τις μοιράσαμε στα παιδιά τα οποία, όταν άκουγαν  
να αναφέρεται το δικαίωμα που εικόνιζε η κάρτα που κρατούσαν, σηκώνονταν  

και την κολλούσαν στην περιοχή που είχαμε ορίσει, δημιουργώντας έτσι  
ένα πίνακα αναφοράς γι’ αυτά 
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Πίνακας αναφοράς για τα «δικαιώματα των παιδιών» 
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Διαβάσαμε το παραμύθι «Δίνω το χέρι μου στα παιδιά του κόσμου», 
μία δημιουργία του Δημοτικού Σχολείου Άνω Αλισσού Αχαΐας, Τάξη Γ΄ 
(2012). Μέσα από το παραμύθι τα παιδιά ήρθαν σε μία πρώτη επαφή 

με τη Unicef και γνώρισαν τη σημασία και το ρόλο του οργανισμού 
για τα παιδιά του κόσμου 
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Ένα βιβλίο από τη Unicef   

με τίτλο 
«Μια ζωή σαν τη δική μου» 
βοήθησε να σχηματίσουμε  
μια εικόνα για το πώς ζουν  
τα άλλα παιδιά στον κόσμο  
και να αντιληφθούμε πως,   

παρά τον τόσο διαφορετικό 
τρόπο ζωής,  

οι ανάγκες όλων είναι οι ίδιες!  
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Στη συνέχεια διαβάσαμε ένα εικονογραφημένο έγχρωμο εικονόλεξο με τίτλο 
«Η ιστορία της Unicef με λόγια και εικόνες», υλικό που μας είχε σταλεί δωρεάν 
από τον οργανισμό. Έτσι τα παιδιά κατάλαβαν με απλά λόγια τι είναι αυτός ο 

οργανισμός και πώς βοηθά την καλυτέρευση των συνθηκών διαβίωσης  
των παιδιών σε όλο τον κόσμο 
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Παρουσιάσαμε στα παιδιά κάρτες της Unicef οι οποίες χωρίζονται σε δύο 
θεματικές ενότητες: την παιδική εκμετάλλευση - εργασία και τα δικαιώματα 
που πρέπει να απολαμβάνουν τα παιδιά (παιχνίδι, εκπαίδευση, διατροφή, 

ιατρική φροντίδα, συμμετοχή σε πολιτιστικές δραστηριότητες).  
Ζητήσαμε να τις παρατηρήσουν, συζητήσαμε για όσα εικονίζουν αλλά και για 

τα συναισθήματα που μπορεί να νιώθουν τα παιδιά στην καθεμία 
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Χρησιμοποιήσαμε τις ίδιες κάρτες για να παίξουμε ένα παιχνίδι.  
 Ένα παιδί τις έδειχνε μια μια και η ομάδα αντιδρούσε με τον συμφωνημένο τρόπο:  

με χειροκρότημα αν εικόνιζε παιδιά να απολαμβάνουν τα δικαιώματά τους,  
με χτύπημα των χεριών στα γόνατα αν αφορούσε  

στην παιδική εκμετάλλευση - εργασία 
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Σε φύλλο εργασίας που βρήκαμε εδώ τα παιδιά χρωμάτισαν τόσα 
τετραγωνάκια όσες και οι συλλαβές του κάθε δικαιώματος που εικονιζόταν 
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http://3.bp.blogspot.com/-9yW6ssm9eis/UoofBUAlK1I/AAAAAAAAJaQ/YITa-glSgWg/s1600/%CE%A6%CE%A5%CE%9B%CE%9B%CE%91+%CE%95%CE%A1%CE%93%CE%91%CE%A3%CE%99%CE%91%CE%A3+%CE%93%CE%99%CE%91+%CE%A4%CE%91+%CE%94%CE%99%CE%9A%CE%91%CE%99%CE%A9%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%91+%CE
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Ακόμη, σε κρυπτόλεξο βρήκαν λέξεις που αφορούσαν σε δικαιώματα των 
παιδιών (http://dreamskindergarten.blogspot.gr/2011/11/blog-post_16.html) 

 
 



 
 

Τα παιδιά χωρίστηκαν σε δύο ομάδες και συνεργάστηκαν για τη δημιουργία μιας 
αφίσας για τα δικαιώματα των παιδιών. Η μία ομάδα ανέλαβε να ζωγραφίσει τα 

παιδιά και η άλλη ζωγράφισε και έγραψε το κάθε δικαίωμα σε χαρτονάκι κομμένο 
σε σχήμα μπαλονιού 

 
 

Αειφόρο Νηπιαγωγείο Αγίων Σαράντα Χανίων 2017-2018 



Και… να! 
Η αφίσα τους 

ολοκληρωμένη!   
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